

《【陌上花开君子香最奇不过吕薄】》

图书基本信息

书名：《【陌上花开君子香最奇不过吕碧城】》

13位ISBN编号：9787534441927

出版时间：2015-7-7

作者：程悦

页数：32

版权说明：本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介以及在线试读，请支持正版图书。

更多资源请访问：www.tushu111.com

《【陌上花开君子香最奇不过吕薄】

内容概要

打开民国历史的绢本，和几个小女子相遇于散发淡香的字里行间。她们面容姣好，眉目传情，笑靥如花，举手投足，风姿绰约。你情不自禁便会爱上——不是一个，是全部。她们宛若从笔触细腻的工笔画中走出的仙子，美得不可方物。她们生于凡世，却超脱凡世，各自成就了属于自己的一段风流过往。你可以随口报出她们的名字：林徽因、张爱玲、陆小曼、萧红、石评梅、胡蝶、阮玲玉、赵一荻...但未必能一口报出吕碧城。世人早已把徐志摩身边的女子炒了个热火朝天，从原配张幼仪，到苦追未果的林徽因，再到同结连理的陆小曼，其中的故事早已烂熟于心。还有倾城之恋的张爱玲，和胡兰成在尘世间的一段孽缘也早已被挖掘得再透彻不过。但程悦编著的《陌上花开君子香最奇不过吕碧城》想要说的是，与我们在纸墨间相遇的那些民国小女子，你可能最爱的，莫过于吕碧城。一见倾城，再见倾心。

精彩页

3 古道热肠的英敛之起初通过傅增湘夫人黄守渊，与吕碧城一同去北洋银元局总办找周学熙帮忙，却因各种原因未能如愿。舅舅严朗轩听闻消息，特意从塘沽赶来天津，到报馆找英敛之，请英敛之夫妇二人为侄女之事代为尽心。吕碧城大姐吕惠如听到妹妹“皆为看女学堂事，而无人肯出首”，也来到天津一探究竟。吕惠如与英敛之夫人爱新觉罗·淑仲一见如故，遂结为金兰之好。英敛之安慰姐妹二人：“女学不必大办，但求先有萌芽大佳，诸事从简，自易成耳！”这一次，他介绍吕碧城认识了直隶学务处总办严修。严修（1860—1929），字范孙，号梦扶，别号促扁生，天津人，祖籍宁波慈溪县。中国著名教育家，与华世奎、孟广慧、赵元礼共称近代天津四大书法家，与张伯苓同为南开系列学校的创始人之一，被称为“南开校父”。曾任翰林院编修、贵州学政、学部侍郎。英敛之推荐吕碧城时，因为在《大公报》的斐然成就，吕碧城在天津早已家喻户晓，成为活跃在上层社会的风云人物。所以，严修向袁世凯举荐吕碧城协助傅增湘筹办女学的时候，袁世凯直接就照准了。4 世间万事，往往就是那么神奇。你朝着某个方向一直走一直走，走到几乎不能再走，仿佛就没有可走之路，就要灰心丧气缴械投降之时，陡然峰回路转，一大片萋萋芳草地在你面前展开。我们每个人，在命运面前，同样的，挫折在所难免。当挫折呼啸着向你袭来，你所要做的，是迎面向它去，毫不退缩。那阵呼啸的狂风。便会从你耳边呼啸着狂奔而去，它只配掀起你耳边的几缕发丝。创办女校，毕竟不是一件容易的事。没有前人，没有经验，没有借鉴，一切全靠自己。这其中，吕碧城经历了许许多多的艰辛。好在有英敛之等人多方奔走，热心帮助，才不至于手忙脚乱失了方寸。1904年5月，是英敛之、吕碧城为筹办女校事最为繁忙的月份。拟章程、筹经费、搞注册、邀董事、订会议、觅校舍、聘教习、访教育，每天的日程安排得满满的，终于，经过两个月的奔波劳累，办学之事以7月14日议事会定下最终方案。确定了办学章程、校舍、捐款代理人、女教习延聘等事宜。5 几十名女学生陆陆续续招来了。1904年11月7日，“北洋女子公学”开学典礼热热闹闹地办过了。学生们行过孔子礼，坐在教室里安心上课了。站在那些稚嫩的面孔面前，面对一双双懵懂的，充满渴求的眼睛，此刻，“总教习”吕碧城的内心又在想些什么呢？是否想起了她命运多舛的童年？是否暗下决心，要用毕生的精力为教育事业奋斗，启蒙女学生心智，促使她们内心的觉醒，培养她们的生存技能，增强她们战胜苦难的能力？无论当时的吕碧城如何想，她都不愧是一个开中国教育先河的佼佼者。“张女权，兴女学。”解放妇女，争取男女平等权利，给女子受教育的平等权利，吕碧城想到了，不但想到了，还做到了。那一年，吕碧城才刚刚21岁。21岁，就成为了中国教育史上，第一个女子总教习。两年后，成为“北洋女子师范学堂”第一个女监督，即女校长。很难想象，一个21岁的女子，一个有着倾城容貌的女子，她没有依仗姣好的容貌成为交际花，也没有嫁入富贵人家，却矢志办女学，并且奇迹般地办成了。我说是奇迹，的确，这在当时的社会，几乎是不可能的事。而吕碧城，就那么神奇地，把不可能变成了可能。说她是民国第一奇女子，应当是实至名归。她，绝对当得起。

《【陌上花开君子香最奇不过吕薄】》

作者简介

程悦，女，1972年9月生，祖籍江苏南通。安庆师范学院政法系毕业，法学学士学位。九三学社社员。安徽省散文家协会会员。马鞍山市作家协会会员。初一开始发表第一首诗歌《乡愁》，从此与文字结缘。著有散文集《幸福的惶恐》。人如其文，简单，事真，唯美。

《【陌上花开君子香最奇不过吕薄】

书籍目录

- 第一章 惊艳——诗画少年
- 第二章 磨砺——初露锋芒
- 第三章 叛逆——孤身出走
- 第四章 绽放——报馆才女
- 第五章 觉醒——女权解放
- 第六章 情殇——与爱绝缘
- 第七章 崛起——商政精英
- 第八章 巅峰——山水赋诗
- 第九章 升华——留美求学
- 第十章 驻足——归去来兮
- 第十一章 逃离——再游欧美
- 第十二章 归隐——慈悲护生
- 第十三章 回归——皈依三宝
- 第十四章 谢幕，寂寞凋零
- 后记 穿越半个世纪的极致美丽

《【陌上花开君子香最奇不过吕薄

版权说明

本站所提供下载的PDF图书仅提供预览和简介，请支持正版图书。

更多资源请访问:www.tushu111.com